

ТАЙДОН

Газета Выходит с 1932 года.

№10 (6625)

СРЕДА, 8 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

Новости культуры

Юная пианистка Крапивинской музыкальной школы Олеся Петрова, успешно выступив в первом туре областного смотра "Юные дарования", прошла в следующий тур. Преподаватель Лариса Васильевна Жаворонкова рада за свою воспитанницу, которая хорошо исполнила все подготовленные к конкурсу музыкальные произведения, к тому же сюза заинтересовались преподаватели Кемеровского музыкального училища. Впереди у юной пианистки новые выступления, а у преподавателей и родителей, конечно же, волнения. Успехов тебе, Олеся!

#

К областному смотру-конкурсу ветеранских коллективов, посвященному 50-летию Победы, готовится народный хор крапивинского клуба ветеранов. Идут репетиции, шлифуется программа, шьются новые костюмы. Предстоит несколько выездных концертов в сельские Дома культуры и клубы района.

#

Зеленогорский ГДК провел для детей младших классов очередную "Сладкоежку". Ребяташки приветствуют эти праздники, ведь на них они играют, участвуют в конкурсах, веселятся и, конечно, угощаются сладостями.

#

А в Крапивинском РДК проводятся видео-кино-сладкоежки. На этих детских праздниках, наряду с конкурсами, викторинами, демонстрируются видео- или кинофильмы. Очередная "Сладкоежка" пригласила ребят младших классов 3 февраля к 15 часам.

#

Девочек среднего и старшего возраста ждал клуб "Междуд нами, девочками" в РДК в субботу, 4 февраля, в 15 часов. На этот раз разговор шел о внешности, прическе, макияже.

С. САБУЦКАЯ.

Управление социальной защиты населения приглашает солдатских вдов

Управление социальной защиты населения просит вдов военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, ранее проживавших в районе и вновь прибывших, не вступивших в новый брак, обратиться в сельские, поселковые администрации, в управление соцзащиты с документами, подтверждающими смерть мужа на фронте.

Время потерянных возможностей и зыбких надежд

ДАВНО не была в Ново-Барачатах, и потому не ошеломил поток новостей (далеко не радостных), обрушившихся 30 января: в поле осталась неубранной кукуруза, в мастерской холодно, на ферме раскараша - воды там нет, быков прикололи, коров утапали в Красный Ключ, остался молодняк КРС, доярки и скотники пьют (и на что только?), воды в центре деревни нет: кто не успеет за привозной, берет из речки. Хлеб дважды в неделю возят из Красного Ключа, но для хлебовозки порой не бывает бензина. Фельдшер второй месяц в отпуске без содержания. Тонит медпункт, носит уголь ведром от школы санитарка Любовь Науменко. Она же в те дни, когда не приезжает из Шевелей врач Зинаида Викторовна, кому случится, и давление померяет, и таблетки даст, и укол поставит.

Ни в медпункте, ни в доме фельдшера уголь нет. Не подвезен уголь и одной учительнице. Ново-Барачаты основательно заселены дачниками. Только на одной Лесной улице из десяти домов пять на зиму замирают, к летнему сезону оживут.

* * *

ОБИДА - одна хлестче другой - ссыпалась откровенно. Жители деревни, с которыми я встречалась, работающие и безработные, недоумевали: как же до такой степени довести жизнь и быт в селе, что ни работы на производстве, ни зарплаты, ни сдилого телефона на всю деревню, ни автобусного сообщения до асфальта, ни воды, ни парикмахера... Ни надежды, ни радости, ни перспективы.

Место сбора и общения односельчан - магазин. Сюда стекаются новости. Отсюда по деревне и расходятся они. Ждут (авось, дождутся!) в Ново-Барачатах выборов. Любых. Народу без разницы, каких. В любые органы любой власти. Тогда хоть на время этой кампании заработает телефон. Живой ниточки связует он малую деревню с большим (аж с Крапивинским!) миром. Тогда, может, будут успевать хоть "смертельные" телеграммы. Но-

жет, дороги почистят. Может, автобус пустят...

Два светлых момента отмечают новобарачатцы в жизни своей глубинки: в магазине, заведует которым Мария Костюченко, есть все продукты - масло и сахар, чай и спички, свежая рыба и крупы, кондитерские изделия, соки, курево и выпивка, мыло и лампочки. Промтоваров здесь мало - спросом не пользуются. Пользуются спросом деньги, которых нет. И вряд ли когда у кого будут (не считая работников бюджетной сферы).

Еще работает клуб. В нем тепло. Кино показывают (в последний месяц, правда, киномеханик был в отпуске), концерты иногда ставят, молодежь сюда приходит на танцы под магнитофон. Хорошо зайти и в библиотеку - детям за книгой, взрослым тоже за нее да еще за свежей газетой. Библиотека очень выручила население Ново-Барачат: оформила подписку на многие центральные, областные газеты. Периодика не по карману теперь частным лицам.

* * *

ВЭТОТ день мне, редактору газеты, пришлось многих жителей Ново-Барачат убеждать, что редакция в Крапивинском районе работает и товар свой, газету "Тайдон", выпускает регулярно. "Где же тогда наши газеты?" - спрашивали меня. - Всего-то трижды приносили районку, и то не всем хватило".

Между тем, "Тайдон" вышел в январе для всех без исключения подписчиков семь раз: № 1 - 5 января, № 2 - 7 января, № 3 - 14 января, № 4 - 18 января, № 5 - 21 января, № 6 - 25 января, № 7 - 28 января. Только почте за услуги связи редакция заплатила 3 млн. 234 тыс. 528 рублей, не считая типографских услуг - 1 млн. 875 тыс. 873 рубля, транспортных и прочих, прочих.

- Сегодня, 30 января, мне недодали 4 экземпляра "Тайдона", - рассказывает Татьяна Панафишина, почтальон, - а это значит, что четверо из 19 подписчиков останутся в Ново-Барачатах без районки.

Ну что же, есть вопрос. Будем разбираться, кто в этом виноват.

В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ коллективе Новобарачатской исполнительной средней школы работают педагоги достаточно высокого профессионального уровня. Отчего же грустны и безрадостны их глаза, невесел разговор? Деградацию семьи учителя ощущают первыми. Медико-педагогическая комиссия, обследовавшая ряд детей школьного возраста из Ново-Барачат, сделала заключение: дети запущены. Их умственное и физическое развитие изрядно отстает от нормы.

- О чем можно говорить, если большинство детей приходят утром в школу с единственной надеждой хоть здесь покушать? - с горечью говорит директор школы Т. Я. Панафишина (и ее поддерживают коллеги). - Леша Ульянов из 1-го класса первый спрашивает: "А будет сегодня столовая работать?" "Конечно, будет", - отвечаем. Как же не будет, если уже ко второму уроку дети из неблагополучных семей начинают утомляться, белеть, синеть, и ничего уже не понимают - ни букв, ни цифр? На собрания в школу родителей не дождаться. Идем по домам, заходим в семьи, и все становится ясно. Пьянство - бич. Особенно пьют нестарые женщины. Матери, которым в самую пору заниматься детьми,

* * *

8 КИЛОМЕТРОВ до асфальта от Ново-Барачат. Еще 40 - до города. А там - другая жизнь. Другой мир. О нем рассказывают взрослые дети, уехавшие в город на учебу, на работу. За профессии, за средствами к существованию. Теперь сюда, в родную деревню, гостями едут.

31 января в Ново-Барачатах состоялся сход жителей и встреча с директором а/о "Красный Ключ" В. В. Чулкиным, с руководителями районных служб. В этот день в деревне отремонтировали башню и пошла вода. В этот день пообещали пустить автобус до трассы. В этот день пообещали подумать о восстановлении производства и занятости рабочеспособного населения. В этот день...

Вернувшись в Ново-Барачаты через месяц. И опять расскажу обо всем.

И. МОШНЕНКО.

Служба ГО и ЧС

ЗАДАЧА НЕ ТАК ПРОСТА

31 января в администрации Крапивинского района состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Председатель комиссии Есипов, Г. И. доложил обстановку в районе по предупреждению и ликвидации аварий. Он отметил, что все службы района, предприятия, организации должны принимать необходимые меры по ликвидации, а главное, по предупреждению аварийных ситуаций. Делать все возможное, чтобы население мирно, спокойно трудилось, чтобы сохранить экологически чистой окружающей среду.

Приятны к сведению информации: военного комиссара Коноплева С. В. о положении дел в "горячей" точке, проблемах Российских вооруженных сил; Петрова О. Ф., начальника противопожарной службы, который отметил, что основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, нарушения технологической дисциплины и др., что аварийно-спасательные формирования противопожарной службы личным составом укомплектованы на 100 процентов, но обеспеченность специальным оборудованием по ликвидации пожаров не вполне удовлетворительная. Обсуждены вопросы, поставленные службой торговли и питания, а также медицинской службой.

Перед членами комиссии и руководителями объектов были поставлены задачи:

- о приведении в готовность сил и средств в чрезвычайных ситуациях,

- организации работ по оказанию помощи предприятиям в ликвидации аварий, катастроф и их последствий.

А. КАЦЕБА,
начальник штаба
ГО и ЧС.

В мире увлечений

Впереди новые конкурсы

В субботу по-доброму тепло и уютно было у нас в школе. Среди пятых классов проводился конкурс на лучшее исполнение танцевальной пьесы. Приняли участие девять учащихся. Звукали мелодии, вальсы, польки, марши. Все ребята справились с заданием.

Пока жюри подводило итоги, Л. В. Жаворонкова проводила с болельщиками и зрителями викторину о тан-

цевальной музыке. Ребята разгадывали ребусы, музыкальные загадки, участвовали в музыкальном марафоне. А затем жюри объявило результаты конкурса. Первое место поделили Суворова Света и Воробьева Настя, второе место заняла Смирдина Лена, третье досталось Кузьминой Ире и Букатиной Юле. Хорошо поработали дети!

Впереди еще конкурсы. В конце января в г. Кемерове в

Т. СВЕЧНАЯ,
директор
Крапивинской ДМШ.



ЧП местного масштаба

В котлах не видать было пару...

СРАЗУ два события выпали на Крапивинскую среднюю школу первым февральским днем: одно - запланированное, ожидаемое, другое - нежданно-негаданно, из тех, что сродни чрезвычайным происшествиям. Первое - большой сбор по поводу приемки школы рабочей комиссией с участием представителей от ГлавУКСа областной администрации (заказчика) и от кемеровских, зеленогорских предприятий, участков и т. д., выступающих в роли подрядчиков и субподрядчиков на затянувшемся строительстве. Второе - авария на теплотрассе, ходил на всех трех этажах здания и, как следствие, отмена занятий.

- Как можно подписывать акт о приемке школы, если здесь невозможно заниматься, работать, ноги мерзнут? - звучали возмущенные реплики с одной стороны.

- А что, к вам приедут из областной администрации, порядок на котельной наводить? - парировали с другой.

И все пошло по замкнутому кругу: взаимные претензии, упреки, недовольства и т. д. Свидетельницей аналогично складывающегося разговора доводилось быть и раньше, на планерках, что неоднократно проводились на строительной площадке и летом, и весной. И тогда, и сейчас вновь прозвучало не раз слышанное от горожан: району школа не нужна!

Сегодня узел проблем завязан на котельной, теплообеспечении школы, поскольку именно здесь стечением обстоятельств создалась критическая ситуация.

С приходом весны, уверена, начнутся муки из-за протекающей кровли. Нет никаких гарантий, что не возникнут сложности и с обеспечением питьевой водой - школьная водонапорная башня не принята. Заселенное, но не завершенное строительство здания преподносит и еще не раз преподнесет сюрпризы коллективу учителей и ребят, обреченному на борьбу за выживание при таких вот условиях.

И подписание акта приемки объекта рабочей комиссией, а со временем и государственной вряд ли прибавит оптимизма.

Вторую зиму замерзают новоселы. Нынешним летом проводился ремонт в котельной (только отделом образования было вложено в него более 30 млн. рублей). Зыбкой, но все-таки надеждой было, что тепловой режим в здании придет в норму. Но... Зима расставила все по своим местам - желаемого тепла котельная не дала. А, как выяснилось в ходе дебатов приемочной комиссии, самодельные котлы, что обслуживают трехэтажку и еще несколько зданий, "завязанных" на одну и ту же котельную, и не смогут обеспечить теплом в полном объеме: горячая

вода "приходит" на школу, имея 60-70 градусов вместо положенных 90. Так где же были, о чем думали наши специалисты по строительству летом?

Всплыл и еще один небезынтересный факт: мощные котлы из Братска, что первоначально проектировались УКСом и, по подсчетам специалистов, сняли бы проблему тепла в помещении на школу и были отранспортированы. Однако до места назначения (четыре года тому назад) не дошли, сменив адрес на... центральную котельную коммунального хозяйства п. Крапивинского.

- Последний тогда замерзал, мы вынуждены были сделать это, - комментарий главы поселковой администрации В. А. Прохорова.

Ну, конечно, школа еще строилась, время терпело, почему бы и не укрепить в первую очередь там, где тонко, где рвется? Ведь так? Однако, отступив от планируемого и "забыв" вернуть все на круги своя, сегодня имеем то, что имеем: отступления от проекта, самодельные котлы... А данный факт - очередное и, к сожалению, не последнее подтверждение того, как за счет образования, детей решаются более "глобальные", жизненно важные вопросы. Правда, по мнению специалистов, и братские котлы уже бы "полетели" на котельной, которая обогревает и школу, поскольку здесь нет абсолютно никакой водоочистки.

Нужна своя, автономная, школьная котельная - к этому выводу склоняются все, кто так или иначе по роду своих должностей связан с нормальным функционированием школы. Строительный отдел районной администрации внес в связи с этим обоснованное предложение в УКС областной администрации по строительству Ю. А. Тесслерин. Но когда? Вот так у нас и получается: неоперативность в одном, сложности в другом...

В ПАМЯТИ - картина: классная комната, сплошь заполненная цветами. Немым укором нам, людям, стояли они, попикис, в горшочках и яичках, собранные со всей школы в надежде сберечь их и сохранить. Маленький электрообогреватель очень медленно наполнял комнату теплом. А рядом стояла учительница, биолог Вера Семеновна Никифорова с глазами, полными слез. Но не о цветах, хотя и это тоже ее боль и тревога, страстью и взволнованно говорила затем она в учительской, обращаясь к представителям местной исполнительной власти:

- Случилась авария на водосетях. Вода перестала поступать в котельную. Где утечка? В четыре утра, узнав о беде, я обратилась за помощью в пожарную часть. Дали машину. И еще не один

В. БАЗАНОВА.

К 50-летию Победы

(Из цикла "Следы войны")

Тот июнь

Плыл свободно
и раскованно
В голубом сияньи день.
И подсолнух зачарованно
загляделся за плетень,
Где походкой
неторопкою,
Косы - словно два ручья,
Шла девчонка узкой
тропкою
С коромыслом на плечах.
Повстречались -
Радость волцами
Вскользнула все до дна.
По примете -
Ведра полные
Были к счастью,
Но - война!
Черной тенью,
Ненечаянно
Ворвалась она
в тот день.
Сник подсолнух
опечаленно,
И обуглился плетень.
И походкой неторопкою
С коромыслом на плечах
Не дошла короткой
тропкою
Та девчонка от ручья.
С болью вскину брови
тонкие
Покачнулась вдруг она,
Раскатились ведра
звонкие...
Будь ты проклята -
война!

Снег

Снег утром свеж,
Как праздничная
скатерть,
Что у хозяйки доброй
на столе,
Когда она, светла,
как божья мать,
Встречает гостя,
Жданного стоя.
А если снег
Порошей тихой ляжет,
Пока его не тронула
метель,
Он тепл и мягок,
Словно пух лебяжий,
Как новобрачных первая
постель.
Бывает снег и розовым -
На зорях,



То заискрится,
Серебром пыля.
А в нашем крае,
Где живут шахтеры,
Порой он сер от сажи
и угля.

Я ж видел снег
Совсем другого цвета.
В сорок втором...
Мне не забыть о нем!
Атака захлебнулась
на рассвете,
Захлестнутая дымом
и огнем.

Стоял мороз,
Но снег под нами таял!
На Белый шли полки
сибиряков...

Я встал тогда.
А сколько их не встало,
Товарищ мой
И земляков!

Года прошли,
А все как будто рядом,
И боль, и бой
В полях российских тех,
Повсюду, где,
Куда ни кинешь

взглядом -

Тела, тела...
И в бурых пятнах снег.
А говорят,
Что время лечит раны...
Другие парни в армии
идут...

Но те солдаты
С ними в строй
не встанут!

И матери к столу их
не дождут.

Их не дождут
невесты-вековухи,
Ни детская пустая
колыбель.

Тот снег им стал
И саваном,
И пухом,
И скатерть он,
И брачная постель...

Кровавый снег...
Не в чем, быть может,
дело,

Но каждый раз
За праздничным столом
Я молча пью за то,
Чтоб был он белым!

Или чуть-чуть
припудренный углем.

ВЛ. РОМАНЧИН.

МАСТЕР

Мы с Антониной Ивановной одинокие, живем вдвоем, в сумме нам 158 лет. Посиделки и судачки в данное время не в моде, в кино не ходим, театра нет, хотя бы и был - не пойдем. Иначе говоря, скучновато. Утешением и развлечением нам служат телевизор и радио. Цветной "Кварц Ц 208" мы приобрели в марте 1987 года. Он нам нравился, работал хорошо, но в конце 1992 года закапризничал, стал гудеть, как реактивный. Приглашал опытных, признанных мастеров, признавали "трудноизлечимую болезнь" - вышел из строя силовой трансформатор.

И так наш "Кварц" до января 1995 был "безработным". В разговоре знакомая Маргарита Васильевна посоветовала пригласить молодого мастера Гавриленкова Виталия. Виталий спросил адрес и вечером в 9-м часу прибыл с инструментами и прибором. Часа два он "колдовал", отпаивал, припаивал, потом собрал свои доспехи и пообещал: завтра сделаю. Признаться, я струхнул, подумал - не придет. На другой день Виталик продолжил работу, и телевизор заработал, как новый, звук и изображение отличные. Теперь мы смотрим события в цветном изображении.

Мы очень рады и искренне благодарны Виталию и его маме, что вырастила и воспитала отличного парня. Про современную молодежь говорят много нелестных слов, но не все одинаково.

Г. КАЛАШНИКОВ.
п. Крапивинский.

На школьной волне

Полезная информация, новые знания

В районном Доме творчества состоялось очередное заседание совета игры "Парус налажды". На этот раз предметом обсуждения стали два направления в деятельности школьников - "Свой голос" и "Поиск". Одновременно районный организатор внес в этом предложении в УКС областной администрации по строительству Ю. А. Тесслерин. Но когда? Вот так у нас и получается: неоперативность в одном, сложности в другом...

Зациклилась акция по направлению "Свой голос", девочки - так уж оказалось, что представляли юных корреспондентов - стенгазет. На этот раз предметом обсуждения стали два направления в деятельности школьников - "Свой голос" и "Поиск". Одновременно районный организатор внес в этом предложении в УКС областной администрации по строительству Ю. А. Тесслерин. Но когда? Вот так у нас и получается: неоперативность в одном, сложности в другом...

Какие они, заповеди юных корреспондентов? Как лучше организовать выпуск стенной газеты? О чем писать и как писать, используя те или иные газетные жанры? Где искать темы? На эти и другие вопросы попытались найти ответы юнкоры.

Оказывается, во многих школах стали традиционными еженедельные спецвыпуски "Колючек", "Молний", "Голоса лежуриного" и т. д. как результат острой наблюдений, зорких глаз лежуриных классов. Карикатуры, критические информации о нарушителях дисциплины, портфеля нашли постоянную пропи-

тателей с историческими материалами. Шестиклассники посыпают номера, а их уже подготовлено четыре, животному миру. У восьмиклассников газета "Пораскины мозгами" с ребусами, головоломками и т. д. Читать наши классные газеты очень интересно и познавательно...

Аня Жаркова; Женя Ощепкова, Рита Чушкина из Арсеновской школы активно включились в общий разговор, а когда подошло время защиты акции, девочки своеобразно преподнесли отчет о школьных делах они об этом спели, переложив известные песни на школьную тематику. Вот такие сочинительницы!

Несколько слов о заседании совета игры по направлению "Поиск". Участникам Великой Отечественной войны, ветеранам - внимание и добрые дела ребят-школьников. Об организационных формах поисковой работы рассказывала ребятам директор музея Т. П. Чумаченко, о тимуровском движении - директор районного Дома творчества Т. П. Баргани.

Февраль будет богат событиями военно-патриотической тематики: это и игра "Зарница" в школах, и фестиваль солдатской песни, и работа над выставкой "Мой подарок ветеранам".

В. НИКОЛАЕВА.

ФЕВРАЛЬ

		П В С Ч П С В
новолуние	28 янв -3	1 2 3 4 5
○		6 7 8 9 10 11 12
первая четверть	4-11	13 14 15 16 17 18 19
○		20 21 22 23 24 25 26
полнолуние	12-18	27 28
○		последняя четверть 19-25

НОВОЛУНИЕ

Растения в инерционном состоянии, в покое и насыщены влагой и энергией. В эти дни не рекомендуется полив водой и растворами удобрений, растение их не примет. Рекомендуется обрезка деревьев и удаление засохших и заболевших растений и борьба с вредителями и болезнями. Не рекомендуется посадка и пересадка растений, но в б-й, 7-й дни новолуния рекомендуется сажать пророщенные семена, т. к. новолуние дает мощный толчок растению. Для движения всех питательных соков к листьям, верхним веткам, к макушке, чтобы его силы хватило на отдачу соков верхней части и вернуться обратно к корням. Этот мощный толчок заставляет появившийся росток семени тянуться вверх, что ускоряет всхожесть. А это значит, что можно ожидать биологическую активность растения. Если опоздать с посадкой семени или посадить его раньше, то в противном случае растению придется преодолевать дополнительное сопротивление и противостоять волнам дисгармонических космических влияний, что затормозит процесс роста и эволюции.

МАРТ

		П В С Ч П С В
новолуние	20 фев -5	1 2 3 4 5
○		6 7 8 9 10 11 12
первая четверть	6-12	13 14 15 16 17 18 19
○		20 21 22 23 24 25 26
полнолуние	13-19	27 28 29 30 31
○		последняя четверть 20-27

АПРЕЛЬ

		П В С Ч П С В
новолуние	27 апр -3	1 2
○		3 4 5 6 7 8 9
первая четверть	4-11	10 11 12 13 14 15 16
○		17 18 19 20 21 22 23
полнолуние	12-18	24 25 26 27 28 29 30
○		последняя четверть 19-25

МАЙ

		П В С Ч П С В
новолуние	26 апр -3	1 2 3 4 5 6 7
○		8 9 10 11 12 13 14
первая четверть	4-11	15 16 17 18 19 20 21
○		22 23 24 25 26 27 28
полнолуние	12-18	29 30 31
○		последняя четверть 19-25

ИЮНЬ

		П В С Ч П С В
новолуние	20 июня -2	1 2 3 4
○		5 6 7 8 9 10 11
первая четверть	3-9	12 13 14 15 16 17 18
○		19 20 21 22 23 24 25
полнолуние	10-16	26 27 28 29 30
○		последняя четверть 17-24

ПОЛНОЛУНИЕ

Кульминация энергии в верхних частях растения, корни и корневая система испытывают недостаток энергии и биопотенциала, снижены приживаемость и жизнеспособность корневой системы. Запрещается посадка деревьев и пересадка растений. В эти дни требуется обильный полив водой и внесение удобрений. Особенно фосфорных. Фосфор усваивается растением только в полнолунье.

ПОСЛЕДНЯЯ ЧЕТВЕРТЬ

Высшая точка энергии Земли, наивысшая энергонасыщенность корней и клубней, их максимальная выносливость и жизнеспособность. Это благоприятно для закладки на хранение или для посадки деревьев и растений, но неблагоприятно для размножения и деления корней и луковиц.

1995 год.**Лунный календарь посадка растений****Фасоль кустистая:**

апрель 6, 7, 8, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 24, 25, 26; май 4, 5, 11, 12, 23, 24.

Фасоль вьющаяся:

апрель 1, 2, 3, 4, 5, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 24, 25, 29, 30.

Горох:

апрель 13, 14, 15, 29, 30; май 11, 12.

Баклажаны**на рассаду:**

февраль 11, 12, 18, 19, 20, 21, март 10, 11, 17, 18, 19, 20, 28, 29.

В грунт:

май 11, 12, 13, 14, 21, 22, 31 июнь 7, 8, 9, 10, 17, 18

Кабачки**на рассаду:**

апрель 6, 7, 8, 13, 14, 15, 24, 25,

В грунт:

май 4, 5, 11, 12, 21, 22, 31

Капуста белокочанная**на рассаду:**

март 5, 6, 10, 11, 19, 20, 28, 29;

В грунт:

апрель 6, 7, 8, 16, 17, 29, 30.

Капуста цветная**на рассаду:**

март 17, 18,

апрель 13, 14, 15,

В грунт:

май 11, 12.

Картофель

май 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 27, 31;

Лук-репка

апрель 16, 17, 18, 19,

май 13, 14, 15, 16;

Чеснок яровой:

апрель 16, 17, 18, 19;

май 13, 14, 15, 16;

зимний:

сентябрь 26, 27, 28, 29, 30.

Шпинат

апрель 6, 7, 8, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 24, 25, 29, 30;

май 13, 14, 17, 18, 26, 27.

Тыква

апрель 13, 14, 15, 16, 17;

май 4, 5, 11, 12, 13, 14, 31.

Чеснок яровой:

апрель 16, 17, 18, 19;

май 13, 14, 15, 16;

зимний:

сентябрь 26, 27, 28, 29, 30.

Шпинат

апрель 6, 7, 8, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 24, 25, 29, 30;

май 4, 5, 13, 14, 21, 22, 23, 24, 31.

Смородина, крыжовник

апрель 11, 12,

май 9, 10,

сентябрь 22, 23.

Клубника, земляника

апрель 1, 2, 3, 29, 30,

май 26, 27,

июнь 22, 23,

Шиповник, жимолость

апрель 6, 7, 8;

май 4, 5,

сентябрь 17, 18, 19.

Облепиха, вишня, слива

апрель 1, 2, 3, 13, 14, 15,

май 11, 12, 17, 18;

сентябрь 3, 4, 5, 12, 13.

Малина

апрель 6, 7, 8, 16, 17, 24, 25,

май 4, 5, 13, 14, 21, 22.

Яблоня

апрель 18, 19,

май 15, 16,

сентябрь 17, 18, 19, 26, 27, 28, 29, 30;

Груша

апрель 1, 2, 3, 14, 15, 16;

май 11, 12;

сентябрь 12, 13, 14, 24, 25.

С



Поздравляем ЦЕБАЕВУ Ирину Андреевну с днем рождения. В эту славную минуту, и волнуясь, и любя, мы сердечно поздравляем с днем рождения тебя. Будь всегда веселая, будь всегда красивая, самая хорошая, будь всегда счастливая!

Сотрудники я/с "Березка".

С днем рождения поздравляем НИКИТИНУ Тамару Иоганесовну. Желаем счастья и чуть-чуть печали, желаем, чтоб друзья не огорчили, чтоб горе с вами не встречалось, чтоб счастье в жизни не кончалось, чтоб были весны средь зимы и лета, чтоб было много-много света. И пусть задуманное все свершится, ведь ради этого и стоило родиться.

Коллектив редакции.

От всей души поздравляем дорогую, любимую маму, бабушку ПЛАТОНОВУ Раису Фёдоровну. День рождения у тебя. Кто-то скажет: "Да, года!" Мы же знаем: ты всегда есть и будешь молода. Пусть морщины. Ну и что? Постарело чуть лицо? Седина? Так это модно. Не пристривайся строго, не грусти, что много лет. Жизнь не прожита. О, нет! Ты же знаешь, что всегда детям, внукам ты нужна. Дорогая, не болей, год от года молодей!

Дети, внуки.

Дорогому сыну ПЕРМИНОВУ Виктору Николаевичу. Вот и снова настал день рождения. В этот день я хочу пожелать только радости, счастья, здоровья, огорченный и горя не знать. Желаю счастья море, чтобы не знал ты горя, никогда бы не болел, не грустил и не старел, чтобы в жизни твоей личной было все всегда отлично.

Мама.

Дорогую Раису Фёдоровну ПЛАТОНОВУ поздравляем с днем рождения. В день рождения, в день прекрасный мы желаем всей душой исполнения желаний, счастья, радости большой. Чтоб здоровье крепким было, вечной молодость была, чтобы старость не спешила, а в стороночке ждала.

Коллектив редакции.

ФИРМА "СИЛУЭТ"

предлагает широкий выбор женских костюмов из хлопка, шелка, куртки муж. и подростковые, пальто жен. демисезонные, рубашки муж. и мальчиковые, костюмы мужские, брюки муж. драповые и др. швейные изделия. Наш адрес: п. Крапивинский, Советская, 23.

Акционерное общество "Мельковское" продает автобус "Кубань" 1987 г. выпуска. Оплата по договоренности.

Продам гусеничную легковую танкетку АТЛ (дизель, цена 3 млн. руб.) или поменяю на снегоход "Буран". Обр.: Крапивин, Заречная, 45, в любое время.

Сердечно благодарим коллектив Крапивинского производственного объединения ЖКХ за участие и помощь в похоронах наших родителей Колмаковых Пелагеи Антоновны и Алексея Андреевича. Игнатьевы.

ПОРЯДОК оказания финансовой помощи работодателям на организацию дополнительных рабочих мест для обеспечения трудоустройства и занятости граждан.

Центр занятости может оказывать финансовую помощь предприятиям независимо от организационно-правовой формы и форм собственности. Оказание финансовой помощи осуществляется только на конкурсной основе. Период оказания финансовой помощи определяется сторонами в соответствии с планом ввода дополнительных рабочих мест и обоснованиями по срокам возврата полученных сумм финансовой помощи, но не должен превышать один календарный год.

Органы службы занятости могут оказывать финансовую помощь работодателям для организации дополнительных рабочих мест в форме прямого или возвратного финансирования из средств фонда занятости по договорам, заключаемым с центром занятости. Оказание финансовой помощи центром занятости в форме прямого финансирования может быть осуществлено на организацию дополнительных рабочих мест, в том числе ученических при обязательстве гарантированного работодателем трудоустройства на срок не менее одного года следующих категорий безработных граждан: инвалидов, молодежи до 18 лет, не имеющей профессии; граждан, продолжительное время не имеющих работу; лиц, освобожденных из мест исполнения наказания; многодетных и одиноких родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста или детей инвалидов; беженцев и вынужденных переселенцев.

Оказание финансовой помощи работодателям в форме возвратного финансирования с установлением сроков возврата и платы за её пользование в размере 50 процентов учетной ставки по межбанковским кредитам может быть осуществлено при обязательстве работодателя гарантированного трудоустройства на срок не менее шести ме-

сяцев с момента государственной регистрации предприятия и регистрации в центре занятости в качестве плательщика страховых взносов, если этот срок составляет менее 12 месяцев до обращения за оказанием финансовой помощи.

2. Работодателем в сроки, установленные условиями проведения конкурса, представлены в конкурсную комиссию следующие документы: нотариально заверенная копия регистрационного свидетельства предприятия, бизнес-план организации дополнительных рабочих мест, включающих: номенклатуру профессий, перечень категорий безработных с указанием количества трудоустроившихся граждан по каждой категории, занятость которых обеспечивается путем организации дополнительных рабочих мест; план мероприятий по найму безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости (план заполнения рабочих мест), на организуемые работодателем рабочие места с указанием сроков ввода в действие рабочих мест и периода, на которых обеспечивается занятость граждан на организуемых рабочих местах; расчет возврата финансовой помощи с указанием источников погашения полученных средств, порядка платы за их пользование; гарантийные обязательства, которые представляются работодателям в виде договора-поручительства или гарантийного письма.

По вопросу создания дополнительных рабочих мест обращаться в центр занятости населения.

М. ДЕМЕНТЬЕВА,
директор ЦЗН.

У вас нет работы? Или нет рабочих? У нас есть совет!

Крапивинский центр занятости населения объявляет о продлении конкурса проектов организаций работодателями дополнительных рабочих и учебных мест.

Конкурс проводится с 8.02.95 г. по 8.03.95 г.

Конкурс проектов работодателей на организацию дополнительных рабочих мест проводится с целью выбора на конкурсной основе работодателей, проекты которых позволят трудоустроить наибольшее число безработных граждан, а также смягчить социальную напряженность на местном рынке труда.

Центром занятости при исчислении процента за пользование финансовой помощью руководствуется учетной ставкой по межбанковским кредитам на дату заполнения договора с работодателем. В течение срока действия договора увольнение работников по инициативе администрации осуществляется с согласия центра занятости, предсказавшего финансющую помощь.

Работодателю может быть оказана финансовая помощь на организацию дополнительных рабочих мест только при соблюдении им следующих условий:

1. Работодателем своевременно и в полном объеме уплачиваются страховые взносы в фонд занятости в течение года, предшествующего оказанию финансовой помощи, или данные взносы

X. К. Андерсену посвящается

Приглашение к викторине

2 апреля 1995 года исполняется 190 лет со дня рождения знаменитого датского сказочника Ханса Кристиана Андерсена.

28 марта в нашем районе состоится праздник Книги, посвященный творчеству Х. К. Андерсена, в котором примут участие все учреждения культуры района.

Хочется верить, что нет людей, равнодушных к замечательным сказкам этого писателя. Поэтому районная детская библиотека решила провести викторину по произведениям Андерсена, а также конкурс детских рисунков. Мы надеемся, что детские коллективы, сады, школы примут участие в нем активное участие.

Ответы на вопросы викторины и ваши рисунки мы ждем в районной детской библиотеке до 20.03.95 г., а ребята, живущие в селах, могут приносить свои рисунки в сельские библиотеки.

Лучшие из них будут отобраны на выставку в районный Дом культуры. Победителей ждут призы и подарки, которые будут им вручены на заключительном празднике Книги 28 марта.

"ВСПОМИНАЯ СКАЗКИ X. К. АНДЕРСЕНА"

Литературная викторина

1. Из какой сказки Андерсена взят этот отрывок:

"Жил-был тролль, злающий-презлющий, попросту дьявол. Как-то раз он был в хорошем расположении духа: он смастерили такое зеркало, в котором все доброе и прекрасное уменьшилось до нельзя. Все же плохое, безобразное, на-против, выступало все ярче, казалось еще хуже".

2. В какой сказке и как королева додгасала, что девушка, пришедшая во дворец, - принцесса?

3. Назовите героя сказки по описанию: "В самой чашечке цветка сидел маленький человечек, беленький и прозрачный, точно хрустальный. На голове у него была корона, за плечами разевались блестящие крыльшки".

4. "Она была так прелестна, так нежна, вся из ослепительного льда и все-таки живая! Глаза ее сверкали, как звезды, но в них не было ни теплоты, ни красоты..."

5. В какой сказке при дворные уверяли, что их король одет в роскошь.

ные одежды?

6. Герой какой сказки пел песенку:

"Ах, мой милый Августин,

Все прошло, прошло".

7. Какой герой Андерсена знает сказок больше всех на свете?

8. Какой герой сказки ослеп, не потеряв зрения?

9. В кого были заколдованы одиннадцать братьев-принцев из сказки Х. К. Андерсена?

10. На ком совершила необыкновенное путешествие из норы крота в теплые края Дюймовочка?

11. Девочка из сказки Андерсена, которая очень любила цветы.

12. О ком говорится в следующих строках:

"Сюда только что вошли две женщины: молодая и старая. На первый взгляд их можно было принять за горничных... но... эти женщины ничуть не похожи на служанок: слишком уж мягки и нежны были у них руки, слишком величавы осанка и все движения, а платье отличалось каким-то смелым покроем. Вы, конечно, уже догадались, что это были феи!"

И. КОЧЕРГИНА, методист ДО районной библиотеки.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
обществено-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства и
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
Администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит 2
раза в неделю: в
среду и субботу.

Газета подписана
7 февраля 1995 г.
в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами, не
обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.